

市税务局持续锤炼 纪检干部作风能力

本报讯(通讯员 施志鹏)市税务局今年以来结合干部作风能力提升年活动要求,从理论素养、专业能力、工作作风三个方面切实加强全系统纪检干部作风能力建设。

强化理论武装,打造政治有高度的税务纪检干部。该局从抓好理论学习、强化理论武装入手,采取理论中心组引领学、支部组织常态学、组务会覆盖学等方式,推动全市税务系统各级纪检机构主题教育先学先行。今年以来,各级纪检组集中学习196次、交流研讨56次、知识测试3次,撰写心得体会63篇,开展廉洁教育主题党日85次,运用“纪检委员时间”开展廉洁教育561次,持之以恒深学笃信、升华思想、纠正偏差。

强化本领锻造,打造能力有硬度的税务纪检干部。该局创新运行纪检干部持证上岗机制,把党校参训轮训、纪检以案锻炼、庭审现场

旁听、廉政基地参观作为纪检干部和专业化团队的成长阵地,在对专业电子化、现金税费征缴、税费优惠政策落实、优化营商环境等重点工作落实情况监督中不断提升纪检干部队伍履职能力,实现专责监督在基层中串珠成线、织线成网。

强化作风锤炼,打造干事有能力的税务纪检干部。市税务局将各专项工作紧密结合,扎实开展违规插手涉税中介、违规经商办企业、违规吃喝、酒驾醉驾等问题治理,通过警示教育、案例分析、风险提示、明纪释法,动真碰硬持续开展刀刃向内、以案促改,累计自查问题79条,互查互评问题64条,征集意见建议50条,将严的基调、严的措施、严的氛围贯穿到底。



石泉积极帮助 特殊群体融入社会

本报讯(通讯员 崔莹)近日,20余名残疾人在石泉县智博威技能培训学校参加“互联网营销师”技能培训。

本次活动,党的二十大代表、世界残奥冠军夏江波和石泉县人社局、石泉县智博威技能培训学校等爱心人士和单位积极践行助残扶弱社会责任,在充分研讨培训方案后,广泛征求残疾人的培训意愿,精心组织培训,培训后还将跟踪就业帮扶,帮助残疾朋友们更加充分融入社会,实现更大的价值。

“拍摄短视频要注意哪些技巧?”“直播带货如何运营?”……培

训班上,老师耐心地向学员们讲授“互联网营销师”直播的技巧,采取“理论课程+实操训练”相结合的形式,根据残疾学员的实际情况,详细讲解了短视频拍摄技巧等方面的知识,帮助残疾朋友们运用“互联网+创业就业”实现在家创业就业的梦想。

据悉,本次培训班采取“培训+定向”就业方式,待学员培训结束获得培训证书后,将由培训学校推荐到该县一家商贸公司就业,由公司提供免费直播场地,打造残疾人直播带货基地。

白河保障搬迁群众安居乐业

本报讯(通讯员 阮国良 皮长年)白河县城关镇狮子山社区是该县“南扩北升”建设的易地搬迁安置点,共安置搬迁群众1982户7052人。近年来,白河县将该社区搬迁群众就业工作摆在重要位置,通过全面摸排夯基础、培育商户供岗位、强化保障提质量等务实举措,确保搬迁群众安居乐业。

夯实基层基础,摸清就业需求。14名社区居委委员包抓辖区13个片区,驻社区32家机关单位232名在职党员全部到社区“双报到”,开展各类志愿服务活动200余次,收集社情民意110条。建立支部联系驻社区单位、居委会联系企业商户、党员联系居民群众的“三联系”工作机制,推送工作岗位信息400余条,帮助200余名搬迁群众实现就业。

扩大岗位总量,增加就业选

择。充分发挥32家驻社区单位资源优势,培育私营企业226家、个体工商户1107家,新增就业岗位2600余个。成立社区集体经济劳务公司,先后组织开展5次大型招聘会,提供就业岗位7300多个。兴办14家劳动密集型社区工厂,1280名搬迁群众实现“楼上居住、楼下就业”。

提高服务保障,提升就业质量。强化技能培训,依托辖区内职业培训学校和电商中心开展各类创业就业培训710人次,200余人通过培训从事电商行业,171人实现自主创业。积极搭建创业平台,建立省级返乡创业园区2个、市级创业孵化基地1个。组建创业指导志愿者服务队,为228家小微企业和个体工商户申请创业奖补70余万元,向29家新创办企业发放创业贷款934万元。

汉阴婚俗新风深入人心

本报讯(通讯员 王宝翠)汉阴民政局近年来以创建全省婚俗改革试点县为契机,抓住婚恋重点人群,利用婚姻登记主阵地,大力开展从婚前到登记后的宣传教育,在全社会积极倡导正确的婚恋观和家庭观。

抓好婚前教育。依托“321”基层治理模式,以党员代表、中心户长联系重点户为抓手,把适龄婚嫁青年的家庭作为宣传教育重点,进村入户面对面宣传教育,开展拒绝高价彩礼婚前登记承诺活动,签订“婚俗改革,我们先行”承诺书,倡导“婚嫁从简、喜事新办”新理念,营造文明节俭的婚俗新风尚。

抓好婚姻辅导。对前来领证的新人开展婚姻家庭教育辅导,进行“五禁止、五倡导”的婚前承诺,即:

“禁止包办、买卖、干涉婚姻,禁止重婚,禁止家庭暴力,禁止非法同居,禁止借婚姻索取财物。倡导婚姻自由、一夫一妻、男女平等、夫妻忠诚、合理彩礼”,树立健康的婚姻家庭观念。

抓好颁证服务。创新结婚颁证服务,制定了《汉阴民政局结婚登记颁证制度》,不定期邀请各级领导和本县有一定影响力和社会名人、最美家庭成员、金婚夫妇等人员为新人颁发结婚证。2023年度,先后组织策划了“浪漫214”“相约520”“七夕”“局长颁证”等集体婚礼颁证仪式,为88对新人颁发结婚证书。通过颁证制度,增强了结婚登记的神圣感和仪式感,同时让“重登记、强责任、崇节俭”的新时代婚俗新风尚深入人心。

镇坪多措并举推动财政增收

本报讯(通讯员 赵克俊)镇坪县财政局今年以来聚焦财政增收,积极发力,采取多种措施推动全县财政收入得到有力改善。

向上积极争取。充分把握“积极财政政策”政策要义,会同各行业部门积极主动到上级财政部门汇报对接,积极把握资金分配有利时机和中央、省级资金安排的时间节点,尽可能争取专项资金和项目。

强化税收征管。镇坪财政局积极主动同税务部门对接,做优做佳收入结构,在稳定农业、烤烟、矿业传统税源的基础上,高度重视水

电、建筑业、批发零售业、金融等重点税收行业的巩固提升,税收收入稳步增收,全县收入结构得到有力改善。

育强市场主体。强力推进高质量项目推进年活动,统筹用好基建资金和专项债券,全力抓好边贸物流园、黄龙潭运动中心、镇坪县高级中学项目等项目建设实施,充分发挥财政资金支持引导撬动作用,支持融资担保体系建设,推动国有融资平台整合升级,不折不扣落实减税降费措施,全县市场主体得到有力发展。

“村BA”燃在岚皋 土特产借势出圈

通讯员 张天兵 王舒

9月10日,是2023年全国和美乡村篮球大赛(村BA)陕西省陕南片区选拔赛在岚皋县进行的第4天,广场内球赛火热进行,观众掌声不断。球场外,农特产品展销街区人群熙熙攘攘,前来观看球赛的群众借机逛街购物,场面热热闹闹。

“油渣饼4元,牛肉饼6元1个……”走进展销区的第一间展位,笔者看到“巴山徐姨手工坊”前围满了人群,游客们争相试尝油渣饼和牛肉饼,老板徐姨和一名帮手不停地为顾客装袋打包。

作为“岚皋味道”十大名小吃,2022年徐姨“油渣饼制作技艺”入选岚皋第六批非物质文化遗产名录,曾

代表岚皋美食参加省、市各大美食展。这次在农特产品展销街区亮相,同样引得购买品尝的人络绎不绝。

徐姨介绍说,这几天每天早上4点起床和面准备,还临时请了3个人当帮手,每天所做的油渣饼都不够卖,早上在家门口出摊,下午转到农特产品展销街区,一天下来,营业额基本保持在3000元左右,这比平常增长了好几倍。

在安康亚皇现代农业开发有限公司的展位前,公司总经理梁琳亲自上阵向游客介绍公司生产的桔子酒和陈皮酒,一时引得宾客如潮。

梁琳向记者透露,她刚刚接了一个100件价值4万多元的大单,是一家组

团来岚皋看球赛的外地旅行社订购的。梁琳说,他们第一天买了1件酒品尝后,感觉味道不错,这次下单是准备带回家作为礼品向旅客派发的。

“这桑椹果酒咋卖的?嗯,口感还不错!我买2件回去给亲友尝尝……”从西安鄠邑区赶来看球赛的陈先生,利用空档期也来逛街购物,他对岚皋县桃源源蚕桑农民专业合作社的桑椹果酒、桑叶茶、干土豆片、干野菜产生了浓厚兴趣,一连选购好几样,两个胳膊各挎一个大袋子,笑容满面地满载而归。而展位内几位工作人员一边给客人打包称秤,一边接受咨询,忙得不亦乐乎。

展销区内,志根豆腐干、金豆

手工粉条、魔芋挂面、干土豆片、小沟茶叶、大道河岩茶,以及香菇、木耳、土蜂蜜等富硒农特产品深受青睐,展位前人头攒动,一派生意兴隆的景象。

据展销区主办单位岚皋县经贸局副局长刘华民介绍,为借助“村BA”篮球选拔赛的契机,带动农特产品热销出圈,这次共在岚皋广场设立了专门的农特产品展销街区,共搭建展位46个,其中外县区16个,组织了巴山徐姨、明富魔芋、晒博士茶叶、好多包装饮用水、岚山宝生态农业等51家企业(外县25家)展销非遗小吃、富硒食品、茶叶、神仙豆腐、核桃、魔芋、蜂蜜、食用菌等250个不同种类的地方农特产品。



2023年全国和美乡村篮球大赛(村BA)陕西省陕南片区选拔赛,近日在岚皋县如火如荼地进行中。比赛期间,相继在岚皋广场、廊桥至彩虹桥河堤、亲水广场等地开展了毛玩巡游、汉服巡游、COSPLAY 巡游、民歌对唱、龙舟竞渡、冷烟花、水龙表演、岚河夜画专场演出等活动,吸引了大批游客驻足观看。

陈阳 张雁 摄



紫阳:让群众出行更便捷

本报讯(通讯员 程娜)近日,对于紫阳县西关社区紫邑新城小区的居民们而言,可谓是“双喜临门”,小区里不仅新建了“口袋公园”,14、15、16号楼连接紫邑新城人行道的旋转楼梯工程也正式开工建设。

紫邑新城14、15、16号楼依山而建,该处住户多为移民搬迁户,因地势原因没有外出通道。2020年入住以来,居民外出必须步行至12号楼乘坐电梯进入步行街。

“电梯只有一部,每天早上都要排队等,而且现在随着住户数量增多,电梯使用频率不断增加,安全隐患也在加大,如果与紫邑新城步行街之间有个通道的话,居民出行会方便安全很多。”西关社区党支部书记康乐说。

该县住建局作为西关社区共建共建单位,为解决该处群众出行问题,充分发挥党建引领作用,积极与社区对接沟通,结合本部门职能,针对居民关注的重点、难点问题,认领了该项需求清单,力求将“群众所需”与“党员所能”结合,保障群众安全便捷出行。

考虑到此处的楼栋不具备安装直达步行街电梯的条件,该局机关党支部多次与城关镇政府、社区代表共商共议,寻找最优解决方案,在汇总居民意见后,通过前期多次的调研设计,经县政府批示,决定在14号楼旁安装连接步道及旋转楼梯,该项目于7月20日正式开工。

“室外旋转楼梯的钢结构设计和施工是较为复杂和细致的过程。为确保安全性和美观性,我们严格按照设计方案和施工图纸进行,并且安排专业人员现场指导施工,预计到12月30日完成施工并投入使用。”紫阳县住建局项目负责人邱小欢说。

自2020年与西关社区结对共建以来,紫阳县住建局积极帮助协调解决该社区基础设施建设、城市基层治理、民生实事办理等方面存在的困难和问题。除旋转楼梯之外,今年还完成了小区“口袋公园”建设,红色书籍进社区等服务项目,其他的各项任务也正在加速推进中,力求发挥行业优势,帮助社区解决实际问题,促进社区治理实现美丽蝶变。

本报讯(通讯员 石广修)省住房和城乡建设厅联合省发展改革委、省财政厅日前印发《关于2023年城镇老旧小区改造示范工作的通知》,我市白河县被评为全省城镇老旧小区改造示范县(区),汉滨区被评为全省城镇老旧小区改造加装试点县(区),各获得补助资金300万元。

近年来,市委、市政府高度重视全市老旧小区改造工作,财政部门密切配合住建、发改等部门形成工作合力,争取上级项目资金,加快项目实施,加强项目资金监管,聚力推动全市老旧小区改造工作有序开展。加大资金统筹力度,出台《安康市城镇老旧小区改造专项资金管理办法(暂行)》,从8个方面明确资金筹集渠道,同时对专项资金使用和筹集等提出了要求。加大市区财政投入,每年筹集专项资金400万元(市本级和汉滨区各200万元)为中心城区既有住宅小区加装电梯40部,每部电梯市、区共补助10万元,以完善小区使用功能,提高市民居住品质。管好用好项目资金,严格执行资金跟着项目计划走的原则,加快资金支付进度,将老旧小区改造资金纳入财政直达资金系统,实现全程监管。强化资金绩效管理,及时督促指导相关部门和县(市、区)合理使用资金,确保资金使用安全合规有效。

白河汉滨分别获评全省老旧小区改造示范县和电梯加装试点区

高速公路上的紧急救助

记者 唐波

“警察叔叔您好,我们已经在医院办理住院,我父亲情况初步稳定,目前在等待进一步的治疗。十分感谢你们的帮助……”8月14日下午,安康铁路运输法院司法干警胡俭收到了这样一条感谢微信。

“就在当天11时,我和同事在西安执行公务后返回安康途经五台山隧道附近时,看见一辆黑色小车停在高速公路应急车道上,旁边的年轻女子神情慌张,似乎遇到了紧急情况。我当即预判对方车辆上有情况,并立刻把车靠边安全停靠,跑向前查看。”胡俭回忆说,该名女子很着急,她父亲喘得厉害,希望帮助送医就医。

当时病人李某的脸色泛白,呼吸困难,全身无力地斜躺在驾驶位,情

况很不乐观。胡俭的第一反应是:“立即送医!这种情况下等120急救车辆前来,病人也许等不及。”在征求患者家属同意后,胡俭和同事一人驾驶法院公务用车鸣笛、亮警灯在前面开路,另一人驾驶李某车辆紧跟其后,4人2车一路狂奔,开始与时间赛跑。

“再坚持一下,马上就到。”“能坚持住吗?”……途中,胡俭不断观察了解病人情况,安抚病人情绪。随着导航系统播报到达柞水县人民医院,他才算缓了一口气。胡俭说:“到达医院看到医生采取急救措施后,病人能开口说话了,我悬着的心才落下了。”

根据医生诊断,李某患有尘肺病,肺功能丧失严重,加上患上新冠病毒,这才导致了在高速上发生呼吸困难的

一幕。待病人生命体征稳定之后,胡俭和同事协助患者家属办理了住院手续,并在加了联系方式后悄然离开。

记者了解到,胡俭说:“当时我的病情很危急,幸好遇见了两位干警,他们在关键时刻伸出援手,让我及时得到救治,真的太感谢他们了。”

记者了解到,50来岁的李某有3个孩子,由于其患病无法干重活的缘故,一家人的生活基本靠妻子在旬阳县蜀河镇开蒸面店维持。8月31日,在蜀河镇完成办案任务的胡俭,通过镇村干部得知自己曾经搭救的李某就在蜀河镇居住,便携慰问品前往李某家中探望,了解其身体恢复情况。“群众的事就是我们的事,当时看到他情况那么危急,可把我们吓坏

了,现在只要他恢复了就好,生活上有困难的话,我们也会尽量帮助他。”胡俭说。

“发病那天,两位干警走得匆忙,我和孩子都没有好好感谢他们,等他们离开后才给他们发了一条微信表示感谢。真没想到他们还专门到家里来看望我,我没在意过不去,以后这两位干警有空了一定要请他们尝尝自家店里的蒸面。”回想起当天的一幕幕,李某仍然充满了感动。

好人就在身边,英雄从未远行。两位干警关键时刻挺身而出的举动,诠释了危急时刻的担当和责任。面对记者,胡俭坦言:“其实后来有朋友问我当时怕不怕,我说我以前当过两年兵,部队里有勇于担当的优良传统,现在我是一名司法干警,救助群众是我该做的,也是我必须去做的!”

